
  

 
ATA DA 8ª REUNIÃO DA CÂMARA TÉCNICA DE EDUCAÇÃO AMB IENTAL.  

Data: 10 de setembro de 2018. 
Horário: 09h00 
Local:  Departamento de Águas e Energia Elétrica| P. Prudente-SP; 
 

I. PRESENTES 
Membros da CT-EA: 

• Camila Dias Pinaffi (PM Tarabai); 

• Carlos K. Faccioli (PM Indiana); 

• Eliana D’Arce Ropelli Junqueira (PM de Presidente Prudente); 

• Ellen Sanches de Oliveira (D.E. Santo Anastácio); 

• Emerson Ferreira Iizuka (PM Álavares Machado); 

• Gisele Santos Raminelli (PM de Anhumas); 

• Hilton Iwao Ubukata (CETESB); 

• Ione Karassawa (APTA);  

• João Mendes Barreto (Comitê Cidadania de Tarabai); 

• José Alberto mangas Pereira Catarino (PONTAL FLORA); 

• Julieta Felix Duela (Ecoarara); 

• Lilian Cardoso Stedefeldi (PM Rancharia); 

• Marcia Ap. Da Silva Vieira (SABESP); 

• Maria Crhistina Rizk (UNESP); 

• Nelci Francisca de Lima (PM Teodoro Sampaio); 

• Roberto Yassuo Shirasaki (CATI/P. Prudente); 

• Solange Aparecida Barreto (D.E. Santo Anastácio); 

 
CONVIDADOS:  
 
• Álvaro Yanagui (DAEE); 

• Murilo Gonçalves Cavalheiro (DAEE); 

• Mylenni Guerra Lima (DAEE); 

• Sandro Roberto Selmo (DAEE). 

II. PAUTA DA REUNIÃO 

1. Aprovação da ata da reunião anterior; 

2. Continuação das tratativas sobre o programa de Educação Ambiental e de Comunicação Social do 

CBH-PP; 

3. Participação no XVI Diálogo Interbacias de Educação Ambiental em Recursos Hídricos; 

4. Outros assuntos; 

5. Encerramento. 



  

III. RELATO DOS RESULTADOS: 

1.  Aprovação da ata da reunião anterior: Com a palavra o Sr. Sandro Roberto Selmo, Secretário 1 
Executivo do CBH-PP iniciou a reunião dando as boas vindas, agradeceu a presença de todos e na 2 
sequência apresentou os Informes da Secretaria Executiva. Com a palavra, a Coordenadora da CT-3 
EA, Sr.ª Eliana D’Arce Ropelli Junqueira exibiu a pauta da presente reunião, e passou a palavra para 4 
o Sr. João Mendes Barreto, para proferir a leitura da ata da reunião anterior, a qual após lida foi 5 
colocada em votação, e aprovada por unanimidade. E passou a ser apreciado o próximo assunto da 6 
pauta. 7 

2. Continuação das tratativas sobre o Programa de Educ ação Ambiental e de Comunicação 8 
Social do CBH-PP: A palavra foi passada para o Sr. Murilo Gonçalves Cavalheiro, Secretário 9 
Executivo Adjunto do CBH-PP, o qual informou que a aluna Elys Angélica Santana Couto (FCT-10 
UNESP/Engenharia Ambiental) trabalhou com o assunto até a conclusão do seu estágio no CBH-PP. 11 
Também informou a Sr.ª Eliana Junqueira o convidou, junto com o Sr. Álvaro Yanagui  para 12 
participarem de uma reunião da Comissão de Educação Ambiental do Município de Presidente 13 
Prudente/Programa Municipal de Educação Ambienta, e destacou alguns pontos da reunião. Na 14 
sequência, foi apontado que a aluna Gabriele (FCT-UNESP) está dando continuidade aos trabalhos 15 
da aluna Elys Couto, e a mesma já realizou algumas adequações. O Sr. Murilo Cavalheiro comentou 16 
também sobre a estrutura do Programa, e posteriormente seria apresentada uma proposta do 17 
programa para esta CT. Após alguns esclarecimentos, o Sr. Murilo falou da importância de deliberar 18 
os objetivos, e na sequencia ressaltou as justificativas do CBH-PP ter esse Programa.  Quanto as 19 
ações do Programa, a primeira ideia seria realizar algumas oficinas dentro da CT-EA, ou ainda 20 
abranger as demais Câmaras Técnicas para assim, possibilitar a definição das ações. Com a palavra, 21 
o Sr. Sandro comentou sobre a importâncias da realização das oficinas, e que iria conferir uma 22 
possível data para realizá-las até o mês de novembro.  23 

3. Participação no XVI Diálogo Interbacias de Educação  Ambiental em Recursos Hídricos:  A 24 
Sr.ª Eliana, Coordenadora da CT-EA informou que entre os dias 24 a 26 de setembro de 2018, será 25 
realizada a XVI edição do Diálogo Interbacias e o prazo das inscrições encerram-se em 19 de 26 
setembro. Com a palavra o Sr. Sandro destacou que como contrapartida, ao CBH-PP seria destinado 27 
pacotes de hospedagem em apartamento triplo, para três membros da CT-EA, e que no referido 28 
evento não haverá apresentação de trabalhos. Após um momento de discussões, ficou definido pela 29 
CT-EA os seguintes membros para participarem do evento com as vagas subsidiadas: Julieta Felix 30 
Duela (ARARAJUBA/Segmento Sociedade Civil), Lilian Cardoso Stedefeldi (PM de 31 
Rancharia/Segmento Município), e quanto ao membro representante do segmento Estado, ficou de 32 
ser definido até o dia 11/09/2018. Tratados todos os assuntos da pauta a Sr.ª Eliana agradeceu a 33 
presença de todos e encerrou a reunião. Nada mais havendo a tratar, eu, Mylenni Guerra Lima, 34 
Secretária Ad-hoc, encerro esta ata que, após lida, se aprovada, será assinada por quem de direito. 35 
Presidente Prudente, dez dias do mês de setembro de 2018. 36 

_____________________________ 
Eliana D’Arce R. Junqueira 
Coordenadora da CT-EA 

_____________________________ 
Mylenni Guerra Lima 

Secretária Ad- hoc da CT-EA 


